

1894-01-26

þÿ • - ¿ ½ ^ , ½ ¿ Â - ± Á . 19

Library of Neapolis University Pafos

---

<http://hdl.handle.net/11728/10757>

*Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository*





ΠΕΡΙ ΕΛΛΑΔΟΣ

Η ελληνική «Εφημερίς των Συζητήσεων» εν κυρίω άρθρω αντεπεξίρχεται κατά της ύβριστικής γλώσσης, ην μετήλθον πλείστα εσα δημοσιογραφικά όργανα του ευρωπαϊκού τύπου επί τη ένεστώση καταστάσει του ελληνικού βασιλείου...

ιδρυθείσης «Εταιρείας των θωματικών σιδηροδρόμων Συρίας» λέγει ότι ταύτης ήγούνται άνδρες, μεγάλης απολαύοντες σημασίας εν τω οικονομικώ κόσμω της Αγγλίας...

Το πρώτον τιμήμα — λέγει η Πεσταία εφημερίς — από Πτολεμαίδος εις Δαμασκόν δέον κατά τω σχετικόν Συμβόλαιον να περατωθή εντός διετίας...

Ευκόλως κατανοείται ο σκοπός των κατασκευαστών της σιδηροδρομικής ταύτης γραμμής, πρόκειται δηλαδή να συνδεθή η Μικράσια και η επίταδε Ασία...

ΡΩΣΙΑ

Ο Ρωσικός «Νέος Χρόνος» διαπιστοί ότι η ευρωπαϊκή ειρήνη δύναται να θεωρηθή ως εξηραλισμένη διά το 1894 χάρις εις την γαλλορωσικήν συμμαχίαν...

ΠΕΡΣΙΑ

Κατά τα «Ημερήσια Νέα», σκο...

συσβάν δέν γίνετο πρόβλεπον ν' αγοραπορήσει επί δύο περίπου ώρας. Πιστός αυτός εις τας βήγας του Πέτρου Σάχα...

— Ίδού, ότι εζήτουν εσκέρθη ο αστυνομικός πράκτωρ και παρεούθη διευθύνθη προς αυτον ερωτήσας, εάν κατά τήν συνήνητην...

— Μάλιστα, αβέντα μου, απήνητην ο επαίτης, μάλιστα, αλλά δέν έλαβε την εις Αβίλαν άγρυσαν...

— Και τίνα λοιπόν διεύθυναν έλαβε;

πος του κατά το έτος τουτο ταξειδιου του Σάχου της Περσίας εν Ευρώπη εινε η παρουσίασις του υιου αυτου εις τας αυλας του Λονδίνου...

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Επιστέλλουσιν εκ Φριδριςρούης εις τα «Γελευταία Νέα» του Μονάχου ότι ο πρίγκηψ Βίσαρκ έλαβε κατά την πρώτην του έτους 3000 επιστολάς και τηλεγραφήματα...

ΟΛΛΑΝΔΙΑ

Τηλεγράφημα εκ Αμβέρσης αναγγέλλει ότι το ολλανδικόν ατμόπλοιον «Αγγιλλεύς» φέρον φορτίον δυναμίτιδος υπέστη έκρηξιν καταστέψασαν αυτό εν τω από Αθήρας εις Οστένδην διάπλω του...

Η επίσκεψις του Ρωσικού στόλου εις Κωνσταντινούπολιν, ως εγνωσθη τηλεγραφικώς, ανεβλήθη. Ο ρώσος ναύαρχος κ. Αβελλάν θα παραμείνη εις Πειραιά μετά του στόλου...

Κατά τηλεγραφικήν εκ Λονδίνου ειδησιν υπό ημερημίαν 22 Δεκεμβρίου, μέγας έρεθισμός επικρατεί παρά τω μουσουλμανικώ λαώ της Δαμασκου, πολλοί δ' ευρωπαίοι έκακοποιήθησαν...

Οι κοινωμισται βουλευται ανέλαβον την πρωτοβουλιαν αιτήσεως προς τον...

— Εκείνην της κόμης Σαλχάνας, αβέντα μου. Τω έδειξα μάλιστα και την εδώνην έπερπε ν' ακολουθήση. Α' εινε σεβάστιμος ιερών, πιστεύσατέ με, διότι αποδώσακ μοι τας ευχαριστίας του, ηυλόγησέ με συγχρόνως και με ήλιησε...

— Είνε γέρον, δέν εινε ούτω; Έχει την κόμην λευκήν και τους οφθαλμούς μελαμψούς και πολύ μικρούς και τας παρειάς πολύ εξυγκωμένες;

— Ναι, εινε γέρον και έχει την κόμην λευκήν, άλλ' εσον διά τα άλλα αυτου χαρακτηριστικά εινε πρῶγμα, εις ο δέν έδωκα την ελαχίστην προσοχήν. Εκείνο τδ' εποιον γνωρίζω, εινε ότι ηςχετο εκ Λιθωνος...

— Πόση ώρα παρήλθεν άρ' ετου συνηνητηητε;

— Ημισεία περίπου.

— Περιεργον ειπε καθ' εκυτον ο Σεβαστιανός, δέν θα ευρίσκηται εις μακράν άπ' εμου αποστασιν. Πρέπει να εξαγκωω λοιπόν ως συμπέρασμα δει πριν η εγκαταλήπη δια παντός την Λισθώνα μετέβη εις του απάππου να κανονίση τους λογαριασμούς του...

— Επορεύετο εαπευσμένως; ειπεν ο Σεβαστιανός.

— Όχι, βραδέως μάλιστα. Έπολογίζω δε ότι επί ελίκληρον ημίαν δέν θα διήνευεν ουδέ...

Πρόεδρον της Γαλλικής Δημοκρατίας Καρώ, ένα επιτύχωσι την χάριν του Βαριάν.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

Πράγα 30 Ιοβρίου. — Μέγας θόρυβος εγένετο επί τω φόνω πολιτου τινός παρά κλητήρος. Το πλήθος ανέκραξεν επανελλημένως: «Ζήτω η αναρχία!»

Παρίσιοι 30. — Ο Βαγιάν, ο δράστης της αποπειρας εν τη Γαλλική Βουλή καταδικάσθη εις θάνατον.

Παρίσιοι 31. — Ο κ. Δουπου έξελέγη 3η αυθις πρόεδρος της Βουλής.

Βερολίνον 5 Ιανουαρίου. — Η έναρξις της πρῶσσικης Βουλής εγένετο διά λόγου του αυτοκράτορος Γουλιέλμου. Ο λόγος του αυτοκράτορος επιβεβαίω το έλλειμμα και την ανάγκην της συνομολογήσεως δανείου, και προαγγέλλει διάφορα νομοσχέδια υπέρ της γεωργίας.

Ρώμη 5. — Η Γενική Γράπεζα εζητήσεν αναβολήν πληρωμών.

ΠΟΙΚΙΛΗ ΣΤΟΑ

ΤΑ ΔΑΚΡΥΑ ΙΑΤΡΙΚΟΝ.

Διακεκριμένος σοφός εκαιεν ανακάλυψεν άξιον προσοχής, κατά τω φαινόμενον. Τα ανθρώπινα δάκρυα καθ' αυτον ειναί έξογον ιατρικόν εν γένει μεν κατά των μικροβίων, ίδιζ δε κατά του μικροβίου της φυματίωσης...

Ειπέ τις; Η καλλονή εινε συστατική επιστολή, ην ή φύσις δίδει εις τους ευνοούμενους της.

— Τι ευνορη εινε αυτή ή άλυσσιδα σας από μαλλιά; Θα ειναί βίβαια ένθύμημα.

— Ναι! της μαγειρείου μου. Τα έχω μαζώσει ένα ένα από την σούπικ μου.

πέντε λευγών απόστασι. Ούτως, εάν θέλητε να τον συναντήσητε, τουτο δέν θα σας εινε πολύ δύσκολον.

— Εάν θέλω να τον συναντήσω! Κρίνατε ύμεις τουτο. Είνε ο θεός μου, ο αγαπητός μου θεός, τον έποιον αγαπώ ως πατέρα μου.

— Και άνευ ούτων δέν εινε δυνατόν να χαθή, πορευόμενος εις Σαλχάναν.

— Βεβαίως όχι, άλλ' ανησυχώ πάντοτε, όταν τω έρχεται εις την φαντασίαν να περιύβη τους άγρους χωρίς να με ειδοποιήση. Του άγαπητου μου θείου ο νους εζέκλεινεν ολίγον της φυσικής του πορείας. Ένοείτε λοιπόν τώρα, διατι σπεύσω εις αναζήτησίν του και διατι σας παρακλώ να μοι δείξητε την εδών, ην ακριβώς ήκολούθητεν.

Ο επαίτης ήγήθη και στάς εν τω μέτω της εδού.

— Βλέπιστε καλώς, ειπεν, τας τρεις έκείνας πορτοκαλλέας εις εκείνο εκεί κάτω τδ' μέρος, ενός περίπου τετάρτου της ώρας απόστασιν.

— Μάλιστα!

— Αί, καλῶ. Πλησίον αυτών υπάσχει άτραπός τις, ακολουθήσατε αυτην χωρίς να στρίψητε μήτε προς τα δεξιά, μήτε προς τα άσπερά και πριν η παρέλθωσι δύο ώραι, εάν λάβετε το αυτό, ως και καθ' άρχάς βήμα, θέλετε φθίση αναμφιβόλως εις Σαλχάναν. Επειδή όμως ο άγιος άνθρωπος δέν προηγείται ύμων η ημίσειαν περίπου ώραν, και επειδή βραίνει βραδέει τῶ βήματι, ειμαι βεβαίως, ότι...

